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Les interviews ont été 

réalisées par 

questionnaire auto-

administré en ligne 

du 18 au 19 octobre 2022.

M É T H O D O L O G I E

L’enquête a été menée 

auprès d’un échantillon de 

1013 personnes, représentatif 

de la population française âgée 

de 18 ans et plus

La représentativité de 

l’échantillon a été assurée 

par la méthode des quotas 

(sexe, âge, profession de 

l’interview(é)) après 

stratification par région et 

catégorie d’agglomération.

Etude réalisée par l'Ifop pour la Confédération Générale des planteurs de Betteraves
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L'aspect  pr ior i ta i re  de  la  souvera ineté  a l imenta i re

et  énergét ique de  la  France

QUESTION : Compte tenu du conflit en Ukraine qui crée des tensions sur nos

approvisionnements, considérez-vous que la souveraineté alimentaire et énergétique de

la France doive-être une priorité ?

37%

45%

6%

1%

11%

 Oui, tout à fait

 Oui, plutôt

 Non, plutôt pas

 Non, pas du tout

Vous ne savez
pas

Considèrent que cela 

doit être une priorité

82%

Considèrent que cela ne 

doit pas être une priorité

7%

75% 71%
82% 88% 87%

18-24 ans 25-34 ans 35-49 ans 50-64 ans 65 ans et
plus

86%

79%

Homme

Femme

Qui sont les personnes qui pensent 

que la souveraineté alimentaire et 

énergétique doit être une priorité ?

Sexe

Âge

Niveau de diplôme

77% 80% 82%
90% 87%

Pas de diplôme CAP / BEP Baccalauréat 1er cycle Diplôme
supérieur
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L a  c a p a c i t é  d e  l ' a g r i c u l t u r e  f r a n ç a i s e  e t  e u r o p é e n n e  à  r é p o n d r e  a u x  

b e s o i n s  a l i m e n t a i r e s  e t  é n e r g é t i q u e s  d e  l a  p o p u l a t i o n

QUESTION : Selon vous, l'agriculture en France et en Europe peut-elle répondre à la fois

aux besoins alimentaires et aux besoins énergétiques de la population ?

21%

40%

24%

5%

10%

 Oui, certainement

 Oui, probablement

 Non, probablement
pas

 Non, certainement
pas

Vous ne savez pas

NON

29%

OUI

61%

48% 55% 60% 62% 70%

18-24 ans 25-34 ans 35-49 ans 50-64 ans 65 ans et
plus

61%

60%

Homme

Femme

Qui sont les personnes qui pensent 

que la France et l’Europe peuvent 

répondre à la fois aux besoins 

souveraineté alimentaire et 

énergétique?

Sexe

Âge

Catégorie d’agglomération

63%

58%

68%

Agglo parisienne

Com. urbaines de province

Communes rurales
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Les at tentes  à  l ' égard de  l 'agr icul ture  f rançaise  à  l ' aveni r

QUESTION : Et qu’attendez-vous de l’agriculture française à l’avenir ?

Le total est supérieur à 100, les interviewés ayant pu donner deux réponses.

39%

39%

29%

26%

26%

16%

10%

1%

6%

Qu’elle assure aux producteurs un niveau de rémunération 
convenable 

Qu’elle assure la souveraineté alimentaire de la France 

Qu’elle préserve le pouvoir d’achat des Français en proposant des 
produits agricoles à prix abordables 

Qu’elle évolue vers des modes de production plus écologiques et 
durables 

Qu’elle n’utilise plus de pesticides 

Qu’elle s’engage contre le gaspillage alimentaire 

Qu’elle améliore la qualité de ses produits 

Autre

Vous n’attendez rien en particulier Total des citations
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Les  d i f f é ren tes  u t i l i sa t ions  de  l a  cu l tu re  de  l a  be t te rave  sucr iè re

68%

32%

27%

13%

7%

5%

5%

A la production de sucre

A la production de biocarburant

A l’alimentation du bétail 

A la production de biogaz

A la production de fertilisants naturels

A la production de gel hydroalcoolique

A la production de parfum

QUESTION : Parlons plus précisément de la culture de la betterave sucrière. A votre

avis, à quoi est destinée sa culture en France ?

14%

2%

1%

Cite au moins 3 réponses

Cite au moins 5 réponses

Cite toutes les réponses

Récapitulatif
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L ' a d h é s i o n  a u  m a i n t i e n  d e  l ' i n d u s t r i e  s u c r i è r e  s u r  l e  t e r r i t o i r e  f r a n ç a i s

QUESTION : La betterave sucrière est prioritairement utilisée pour la production de sucre en France (contre

le sucre de canne dans d’autres pays) et est un produit important pour la souveraineté alimentaire française.

Vous personnellement, êtes-vous favorable ou non au fait que la France doive maintenir son industrie

sucrière dans ses territoires afin de pouvoir produire son propre sucre et éviter les importations ?

55%

35%

3%

1%

6%

 Oui, tout à fait

 Oui, plutôt

 Non, plutôt pas

 Non, pas du tout

Vous ne savez pas

Sont favorables

Ne sont pas favorables

90%

4%
42% 41%

52%
63% 66%

18-24 ans 25-34 ans 35-49 ans 50-64 ans 65 ans et
plus

55%

56%

Homme

Femme

Qui sont les Français qui sont « tout à 

fait » favorables au maintien de 

l’industrie sucrière sur le territoire 

français ?

Sexe

Âge

Région

50%

66%

56%

45%

55%

Île-de-France

Nord-est

Nord-ouest

Sud-ouest

Sud-est
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L ' a d h é s i o n  a u  m a i n t i e n  d e  l a  p r o d u c t i o n  d e  b i o c a r b u r a n t  p a r  

l ' a g r i c u l t u r e  f r a n ç a i s e

QUESTION : La betterave est notamment utilisée pour la production de bioéthanol qui, mélangé à de

l’essence, permet de produire un biocarburant moins cher et moins dépendant des énergies fossiles.

Vous personnellement, êtes-vous favorable ou non au fait que l'agriculture française continue à

produire des biocarburants à l’avenir ?

47%

37%

6%

3%

7%

 Oui, tout à fait

 Oui, plutôt

 Non, plutôt pas

 Non, pas du tout

Vous ne savez pas

Sont favorables

Ne sont pas favorables

84%

9%
41% 36%

46%
56% 49%

18-24 ans 25-34 ans 35-49 ans 50-64 ans 65 ans et
plus

47%

47%

Homme

Femme

Qui sont les Français qui sont « tout à 

fait » favorables à la production de 

biocarburant ?

Sexe

Âge

Région

40%

57%

42%

47%

46%

Île-de-France

Nord-est

Nord-ouest

Sud-ouest

Sud-est
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L ' a d h é s i o n  à  l a  r e c o n d u c t i o n  d e  l ' a u t o r i s a t i o n  d ' u t i l i s a t i o n  d e  

n é o n i c o t i n o ï d e s  p a r  l e s  p r o d u c t e u r s  d e  b e t t e r a ve s

QUESTION : Depuis 2018, les insecticides "néonicotinoïdes" sont interdits en France car jugés dangereux pour les abeilles et

les polinisateurs. La culture betteravière bénéficie néanmoins d’une dérogation faute d’une autre solution pour lutter contre la

jaunisse qui a entraîné en 2020 la destruction d'un tiers de la récolte de betteraves sucrières et 280 millions d'euros de pertes

pour les agriculteurs. Vous personnellement, êtes-vous favorable ou opposé à la reconduction de cette autorisation d’utilisation

de ces insecticides par les producteurs de betteraves dans l’attente d’une autre solution, comme c’est le cas dans d’autres pays

européens ?

15%

31%

21%

15%

18%

 Tout à fait favorable

 Plutôt favorable

 Plutôt opposé

 Tout à fait opposé

Vous ne savez pas

Seraient favorables

Seraient opposés

46%

36%
40%

53%
41% 48% 44%

18-24 ans 25-34 ans 35-49 ans 50-64 ans 65 ans et
plus

48%

42%

Homme

Femme

Qui sont les Français qui sont 

favorables à la reconduction de 

l’autorisation ?

Sexe

Âge

Région

36%

56%

42%

53%

43%

Île-de-France

Nord-est

Nord-ouest

Sud-ouest

Sud-est


